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Lineéaris algebra 10. feladatsor 2009. november 19.

. Keressiik ki az izomorfakat az alabbi vektorterek(?) koziil a zardjelben megadott test

folott! (K™*™ a K-beli egyiitthatos n x m-es matrixok terét jeloli.)

a) R° (R);  b) C* (R); c) C* (C);

d) R**? (R); e) a stk egybevagosigai (R); f) {p € Zs[z]|2? | p,degp < 9} (Zo);

g) Z3 (Zs);  h) Z3°% i) {(21,...,20) € Z3 |21 + 39 = 0} (Z2).
j){Ace€ R3*3 |az A-beli sorosszegek mind 0-k } (R);

k) {p € R[z] |degp < 10, p mint fiiggvény paros } (R);

. Melyik leképezések linedrisak a kovetkezbk koziil? A linedrisaknak adjuk meg a matrixét

a standard bézisban.

a) az R? sik tiikkrozése az = = 2 egyenesre;
) ¢ : R’ —R?, ahol p((2,y,2)) = (z +y,z +y);
c) az a leképezés, amely minden R2-beli vektorhoz a hosszat rendeli;
d) a 2 x 2-es valés matrixokon a mellékatlora vald tiikrozés;
e) a komplex konjugélas a C-n mint R f6l6tti vektortéren;
f) egy adott a + bi komplex szdmmal valé szorzas a C-n mint R 516tti vektortéren;
g) a sik « szogl elforgatasa az origo koriil.

. Adjuk meg a kovetkezd linearis leképezések métrixdt a megadott bazisban, illetve

bazisparban:
a) az y = x egyenesre valo tiikrozés, B = {(1,0), (0,1)
) az y = x egyenesre valo tiikrozés, B = {(1,0), (1,1)
¢) az x — Ax, ahol A — B _H B={(1,2),(1,1) }:
d) ¢:R* = R? amelyre ¢(1,2,1) = (0,2,1), ¢(1,1,1) = (1,0,0), ©(1,0,0) = (—1,0,0),
a standard bazisban;

e) p(x) — p/(z) a legféljebb masodfokti valés polinomok terén, a standard {1,z,z?}
béazisban;

f) ¢: R? — RS, e(z,y) = (z+y,y,2), Bi = {(1,1),(2,0) }, B2 = {(1,2,1),(-1,1,0),
(0,1,1) } bazisparban;

g) Az x — 2y + z = 0 sikra valo mersleges vetités standard bazisban.
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. Szamitsuk ki az f : (z,y,2) — (z+y—2z,x4 2,20 +y — 2z, —x — z) leképezés matrixanak

a rangjat! Hany dimenziés f képtere és magtere? Adjuk meg a képtérnek és a magtérnek
egy-egy bézisit!

. Adjunk meg olyan linearis transzformaciot az R vektortéren, amelyre

a) 0 # Kerp C Im ¢;
b) Ker ¢ 1 dimenzios, és Ker o NImp = {0 };
¢) Im ¢ 2 dimenzids, és ¢ az Im ¢ minden vektorat 6nmagaba viszi;
d) ¢3 =0, de p? # 0.
Hany olyan 1 rangt 3 x 3-as valés méatrix van, amelynek minden eleme 0 vagy 17

Benne van-e a v = (1,1,0) vektor az a = (1,-1,2), b = (3,1,1), ¢ = (1,3,-3) vek-
torok altal kifeszitett altérben? Ha igen, fejezziik ki v-t az a, b, ¢ vektorok linearis kom-
binaciojaként, ha nem, keressiink olyan w € (a, b, c) vektort, amely v-t6l minél kevesebb
komponensben tér el.

Bizonyitsuk be, hogy az antiszimmetrikus matrixok (azaz, amelyek kielégitik az A7 = — A
feltételt) alteret alkotnak a 3 x 3-as valos matrixok terében. Adjuk meg ennek az altérnek
egy bazisat.



